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Αθήνα, 21.04.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Εκρηκτική αύξηση των μετακλητών υπαλλήλων και διάψευση των δεσμεύσεων περί 
«μικρού και ευέλικτου κράτους» 

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Συστήματος Διαχείρισης Ανθρωπίνου Δυναμικού του 
ελληνικού Δημοσίου, όπως αναδείχθηκαν από έρευνα των Data Journalists, καταγράφεται μια 
διαρκής και εντυπωσιακή αύξηση του αριθμού των μετακλητών υπαλλήλων κατά την περίοδο 
διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. 

Ειδικότερα, ο μέσος όρος των μετακλητών υπαλλήλων ανήλθε σε 2.350 το 2019, ενώ το 2025 
εκτινάχθηκε στους 3.600, καταγράφοντας αύξηση που προσεγγίζει το 50%. Το υψηλότερο επίπεδο 
που έχει καταγραφεί ποτέ. Μάλιστα, ο αριθμός αυτός αυξάνεται σχεδόν κάθε χρόνο, με ποσοστά 
που κυμαίνονται από 3% έως και 19%. 

Τα στοιχεία αυτά αποδεικνύουν μια διαρκή διόγκωση του κομματικού κράτους, η οποία έρχεται σε 
ευθεία αντίθεση με τις προεκλογικές δεσμεύσεις της Νέας Δημοκρατίας για περιορισμό των 
μετακλητών και οικοδόμηση ενός «μικρού και ευέλικτου κράτους». Το κομματικό κράτος είναι η 
κανονικότητα της ΝΔ.  

Ιδιαίτερα, προκαλεί εντύπωση η πλήρης αναντιστοιχία με τις δημόσιες τοποθετήσεις του 
Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, κατά τα έτη 2017 και 2018, όταν ως αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης κατήγγειλε την ύπαρξη «πολλών μετακλητών» και «τακτοποιήσεων ημετέρων», 
δεσμευόμενος για δραστική μείωση και για ένα κράτος χωρίς κομματικές εξαρτήσεις. 

Αντιθέτως, σήμερα παρατηρείται όχι μόνο μη μείωση, αλλά εκρηκτική αύξηση, με τους Έλληνες 
φορολογούμενους να επιβαρύνονται σημαντικά για τη συντήρηση μιας συνεχώς διευρυνόμενης 
«στρατιάς» μετακλητών υπαλλήλων. 

Υπενθυμίζεται ότι οι μετακλητοί υπάλληλοι είναι διορισμένοι από πολιτικούς και όχι μέσω ΑΣΕΠ, με 
κομματικά και όχι αξιοκρατικά κριτήρια. Οι υπάλληλοι αυτοί πληρώνονται από το δημόσιο δηλαδή  
πληρώνουμε με φόρους υπαλλήλους που δεν προσλήφθηκαν με διαγωνισμό αλλά με πολιτική 
επιλογή.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι της διαρκούς και σημαντικής αύξησης του αριθμού των μετακλητών 

υπαλλήλων από το 2019 έως σήμερα; 

2. Πώς δικαιολογείται η απόκλιση από τις προεκλογικές δεσμεύσεις της κυβέρνησης περί 

περιορισμού των μετακλητών και δημιουργίας ενός μικρού και ευέλικτου κράτους; 
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3. Ποιο είναι το συνολικό δημοσιονομικό κόστος μισθοδοσίας των μετακλητών υπαλλήλων για 

τα έτη 2019–2025; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για τη μείωση του αριθμού των μετακλητών υπαλλήλων και την 

ενίσχυση της διοίκησης μέσω μόνιμου, αξιοκρατικά επιλεγμένου προσωπικού από ΑΣΕΠ ή 

των αποφοίτων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης; 

 

 Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 
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